

不帶手机没有钱包,和父母联系靠网站留言板

45名少年暴走400公里到德州

本报记者 王金强

45张稚气未脱的脸上,汗水已被秋风吹干,一天约40公里的“暴走”后,只剩下满身的风尘仆仆和丝丝疲惫。11月1日下午,在太阳能博物馆内,来自石家庄的45名少年被馆内的环幕立体短片所吸引,欢呼雀跃,全然忘却了身体的酸痛。



1日,来自河北的拓展训练团队途经德州太阳谷,参观了太阳能博物馆。

本报记者 马志勇 摄

14天,45名孩子走了400公里

11月1日下午,在中国太阳谷太阳能博物馆见到父母的那一刻,12岁的济南女孩李娜掩面大哭。

李娜和父母分别拥抱之后,又乖乖回到参观太阳能低碳技术的队伍中,因为带队的老师会在参观结束后检查他们的笔记,李娜的父母和姐姐见状,连忙退出好远。

李娜的父母已经两个多月没有见到女儿了,姐姐半年没有见过妹妹了。“听说女儿跟着刘晓冰教育训练工作室步行到德州了,我们专程过来看看。”母亲陈迅梅告诉记者,看到女儿变乖了,她很欣慰。

据李娜介绍,曾经的她十分贪玩,也不知道自己长大后想干什么,父母很着急,后来参加了训练营。“以前我有些厌学,通过在训练营6

个月的训练,我明白了很多。”“我长大了想当政治家,因为我在路上参观了孔繁森纪念馆。”李娜说,孔繁森是她的榜样。

带队的范学军是这次训练营的顾问。他告诉记者,这次训练营共45名孩子,最小的10岁,最大的17岁,分别来自河北、山东、河南和江苏等地。他们从石家庄出发,一路徒步行走,到邢台、邯郸后,进入山东聊城,紧接着来到德州,行程400余公里,之后由衡水返回石家庄,整个行程为700余公里。

据范学军介绍,他们日均行走大约40公里,最长一日行走70公里,行走14天后到达德州。孩子们不带手机和钱包,和父母联系是通过训练营网站的留言板和书信。晚上,他

们住在由大卡车改装的通铺营车,白天整日行走,三餐在随队的餐车上解决。为在行进中保障学生安全,学校还配备了随队医生、心理老师、医疗保障车等。

“没有差学生,差的只是教育。我们从不把他们当‘问题学生’对待!”此次徒步训练的负责人刘晓冰说,这些孩子中,沾染网瘾、陷入早恋、厌学、辍学、离家出走、打架斗殴的都有,有的有偏常心理或不良行为习惯,在别人眼里,他们是标签化的“问题孩子”典型,但进入训练营后,他们会针对不同孩子的特点,进行说服教育、心理干预、意志培养、学习技能提升和徒步行走训练,让他们明确人生目标,培养好的人格和习惯。

形累心静,队员的意志更坚定

队伍中最小的孩子,是来自河南三门峡的孙博涵。

这个把爸爸名字写错的10岁男孩,走起路来一瘸一拐。“老师昨天晚上刚给我挑了脚泡,今天又走得起泡了。”他说。

他告诉记者,他爸妈十分爱他,但由于他厌学,精力不集中,父母很担心。今年9月1日,父母将他送到这里。“累是累,可是我学会了背诵《弟子规》和《大学》的方法,挺好的。”他告诉记者。

和孙博涵一样,16岁的郝雅欣

觉得她一路收获了好多。“每到一一个地方,我们都会在老师的带领下去旅游参观,还记笔记。”郝雅欣说,一路上,他们边走边背诵《大学》等文章,学了不少东西。

“我是廊坊的,爸爸是警察,脾气比较直,一见到我不好好学习就发脾气。”郝雅欣告诉记者,曾经的她不理解爸爸,老觉得他对自己不好。现在,在新的环境中,她想了很多,体会了很多,更懂得为别人着想了。“探家的时候,老爸看到我懂事了,可高兴了。”郝雅欣

说。

刘晓冰说,举行这一次徒步行走训练,主要是为了磨炼孩子们的意志、开拓他们的视野。“很多孩子来的时候很暴躁,走了一段距离后,渐渐安静下来。”她说古人讲求“形累心静”,通过徒步行走,他们发现自我、反思自己,在今后的学习和生活中找到一个目标。同时让他们明白当今的生活来之不易,学会珍惜眼前的生活。让孩子们改掉拖沓懒散、自私自利、畏难怕苦等坏习惯。

秋冬换季宠物疾病易流行

宠物输液还得排号

本报11月1日讯(记者 王宗吉 董传同) 1日上午,记者走访了德城区几家宠物医院,看到各家宠物诊所里挤满了前来给宠物狗看病的市民。记者粗略统计了一下,每家宠物医院里至少有十几只狗狗在挂吊瓶。有些较小的宠物医院的兽医甚至忙不过来,一些市民不得不等到下午或推迟到第二天再来给狗狗输液。

“我的宠物狗的品种是贵宾,这几天一直拉稀,有五六天了。现在浑身一点力气都没有,连毛发也变得很

难看了。”在人民医院附近一家宠物医院给爱犬看病的李红女士告诉记者,她的狗狗得了秋冬季节常见的出血性肠炎。“这几天都来这里给狗狗输液,花了差不多五六十元了吧。这还不算什么,最头疼的是给狗狗输液得等很长时间。”李红告诉记者,她从早上8点过来,一直等到9点多才排上号。

“最近来给狗狗看病的人太多了,受医院场地的限制,很多狗狗不得不在医院外面很严重的狗狗只能拿些药

吃了,要给狗狗输液都排不上号。”

在一家宠物医院,记者数了数给狗狗输完液的空瓶子就有25只。“这些都是今天上午输完的,而正在输着液的还有十几瓶呢,我都有些忙不过来了。秋冬换季的时候,是宠物患季节病的高发期,现在来就诊的宠物数量比前段时间至少多了一倍。”兽医陆先生告诉记者,很多市民发现宠物出现不适就要求输液,其实是没有必要的。“有些不是很严重的病,我就建议市民给狗狗拿些药吃。

宠物狗不能太娇惯了,一些小病吃些药就可以了。现在市民动不动就要求给狗输液,也是导致一些宠物输液需要排号等待的主要原因。”陆先生说。

三八路一家宠物医院的兽医白先华提醒市民,在秋冬交替的季节应该做好宠物的病前防治工作,最好到正规的宠物医院注射相应的疫苗;另外就是做好宠物的保暖工作,天气冷热不定最容易导致宠物得出血性肠炎等疾病;还有就是注意狗狗的饲养,禁忌生冷食物。

买把套、贴车膜、更换坐垫

汽车装具行业生意火爆

本报11月1日讯(记者 马璞) 天气逐渐变冷,私家车的使用频率越来越高,汽车装饰不仅能够使之更加美观还可以保暖,汽车装具行业也迎来新的火爆期。

车市“金九银十”已过,不少市民在此期间添置新车,忙完挂牌又忙着装饰。天气逐渐变冷,汽车装具行业生意火爆。正在给爱车贴膜的李先生告诉记者:“‘十一’买的车,最近才挂上车牌,现在来给车贴膜,贴膜不仅美观最主要的是安全。冬天太阳很刺眼,贴了膜,也能一定程度上避免阳光炫目。”

聚源汽车装具公司的王世超经理告诉记者,对于汽车装具行业来说,冷暖交替的季节是汽车装饰的旺季,人们往往都是随着天气的变化而更换坐垫,加上“十一”假期车展刚过,很多车主前来购买装具,旺季会

一直持续到过年。

记者了解到,车主普遍都会购买地板、座套、贴膜。有的车会安装倒车雷达、导航仪。女性车主则青睐购买一些手把套、香座以及一些小饰品。王经理告诉记者,淡季时节,一天也就能安装一两套座套,而现在一天则能安装十几套。座套的价格相差较大,质量好的动辄几千元甚至上万元,便宜的才一百多元,而售价400元-1000元的座套最热销。

记者通过装具行业专家了解到,车主选择小饰品应该多选择不影响视线的饰品,脚垫,最好专车专用。少选择异味大或大小不合适的。车内空间有限,坐垫和座套过大会影响档位的操作。购买时应注意大小,不宜选择过厚的坐垫和座套。贴膜最好选择颜色浅一点的,倒车时不会影响视线。

补水保湿类化妆品热销

套装产品最受消费者青睐

本报11月1日讯(记者 王宗吉) 近日,记者在商场了解到,秋天是个比较干燥的季节,很多爱美的年轻人为了保持良好的肌肤与面容,选择到化妆品柜台购买护肤品。而面对不同的品牌和种类,很多消费者为了省去选购的麻烦,多倾向于选择套装类的化妆品。

在某商场补水保湿化妆品专柜,记者看到各种化妆品琳琅满目,产品的价位从七八元到上百元不等。前来选购化妆品的田女士说:“现在化妆品的品种太多了,选一款适合自己的特别不容易。在售货员的推荐下,我购买了这款三合一的套装。”

化妆品柜台的销售人员李小姐告诉记者,立秋之后,该柜台补水保湿类化妆品的销售量呈现增长的趋势,其他化妆品的销

售量开始下滑。“秋天的天气特别干燥,消费者大多会选择补水保湿类的化妆品。这种化妆品能够增加肌肤的水分,防止皮肤干燥,起到护肤美容的作用。其他种类的化妆品则卖得不好,像控油类的化妆品卖得就非常少了,这种化妆品夏季卖得好。”

德兴路一家美容院的美容师唐女士提醒消费者,秋冬护肤最关键的就是补水。消费者在选择这类化妆品的时候,应该根据自己的肤质选择适合自己的。“皮肤一般分为中性、干性、敏感性、油性和混合型这几种类型,不同的消费者应该在了解自己的皮肤后,再选择化妆品。像干性皮肤的消费者则最好选择面膜或面霜。”唐女士还提醒爱美的年轻人不要过多地使用化妆品,以免造成对皮肤的伤害。

苗木“美容”御寒



为了让苗木平安过冬,德州市园林处近期将对市区16条主干道以及38块城市绿地的苗木进行修剪、涂白、喷洒多菌灵药和浇防冻水,从而起到防冻防虫的目的。图为在湖滨大道的绿化带内,工作人员正在为小树刷防虫药。

本报见习记者 曹宏源 摄